

瑞慈医院加大力度引才聚才

患者不辞千里来南通寻医

晚报讯 11月初,71岁的黑龙江省宾县民和乡勤劳村村民孟凡生,在南通瑞慈医院圆满完成了肺癌根治手术,回到了东北老家。南通到黑龙江宾县,相距2200多公里,两地之间平时交流也不多,孟凡生为何不远千里,到南通来求医呢?

故事要从一个月之前说起。今年9月,瑞慈医院从哈尔滨医科大学附属第一医院引进了一位40多岁的海归医学博士王磊,他特别擅长胸腔镜做肺癌等根治手术治疗,已经成功做过近千案例,在哈尔滨乃至黑龙江地区颇有名气。孟凡生慕名去哈医大第一附院找王磊,听说他调到南通了,便辗转找到王磊。王磊和瑞慈引进的上海名医施健新教授对病人进行了远程会诊,确定了治疗方案。10月20日,孟凡生专程飞抵南通寻医。近3个小时的手术非常成功,术后第3天,病人就能下床走动。

这样的事情在瑞慈医院并不少见。多年前,知名音乐人郭峰为侄女郭飘飘腿疾求医,千里迢迢找到刚从301医院加盟瑞慈的国内著名儿童矫形外科专家郝荣国教授。为了感谢瑞

慈医院和郝教授对侄女的成功医治,郭峰欣然在瑞慈医院如意湖畔举办了“让世界充满爱——郭峰与您面对面”的义演歌会,一时传为美谈。

作为中国内地综合实力排名靠前的私立医院和上市企业,瑞慈医院一直高举“名院、名科室、名医”旗帜,把名医作为立院之本。在医学高地哈尔滨,不仅是年富力强的王磊,今年3月,哈尔滨市第一医院消化内科主任、哈尔滨市医学会消化专业委员会主任委员、曾被黑龙江省评上“龙江工匠”的李春明教授也加入了瑞慈团队。

当然,瑞慈的最大特色是“家门口的上海医院”。医院以多种形式与复旦大学6家直属附属医院开展全面合作,为患者提供上海专家远程会诊服务。除了牵头成立上海名医促进会外,6年前,瑞慈医院还成立上海名医服务中心,一站式直通上海28家三甲医院超百名专家,帮助患者快速精准地找到对症的三甲名医。上海本地患者都很难挂得上号的一批沪上名医,每周都在瑞慈接诊、手术。细心的患者发现,在瑞慈医院的停车场上,外地牌照的车辆越来越多。

记者冯启榕 通讯员方梅 佳敏



消防安全进幼儿园

昨天,崇川区沁园幼儿园与永兴街道党工委、办事处共同开展消防安全进幼儿园活动。师生和家长们在崇川区消防救援大队消防员的指导下进行了灭火器的使用、应急疏散演练等活动,让大家在实际操作中掌握消防知识和技能,提高自我防护和安全意识。图为消防员为幼儿讲解使用灭火器的方法。记者徐培钦

宋建华:享受爱与责任共存的妇产人生

“永远把患者放在第一位”“说话不紧不慢,很有耐心”“人好,从来没发过脾气”“医术精湛,效率高”……这些是南通市妇幼保健院原产科主任宋建华的同事对她的称赞。宋建华从事妇产科临床、教学及科研工作近40年,率先在南通市开展分娩镇痛、新式剖宫产、导乐分娩、产前筛查、羊水穿刺等技术,治愈了大量的急危重症及疑难疾病患者。

产科患者的特点是病情变化快,涉及学科多,尤其当孕产

妇患有严重合并症、并发症时,更是需要医护人员能够提前预防、快速识别、充分准备。宋建华说,对妇婴的关爱与对生命的责任感在她身上共存,支持着她细心、谨慎圆满地完成每一场手术。

“在突发事件面前,考验的是我们医生的智慧、心态和技术,必须要足够沉着冷静,才能给病人以安全感。”宋建华回忆,曾有病人产后大出血,她与团队守在产妇病床边,一袋又一袋地输血、监测生命指标,足

足守护了一整晚,病人才转危为安;更有病人的瘢痕子宫薄如纸张,每一个操作要求都极为精细,她率领医护人员临危不乱、沉着冷静,凭着丰富的临床经验和精湛的医疗技术,层层分离粘连,积极预防出血,守护了母子二人的平安……

在医学道路上钻研40余载,宋建华经手的孕产妇不计其数,许多患者从产检时就一直跟随在宋建华身边,她们说:“每当怀着忐忑的心情来就诊,看到宋主任亲切的笑

容,听到她温柔的言语,心里的石头已经落下,把自己交给这样的医生非常放心。”待产室里,许多孕妇惧怕分娩疼痛,宋建华总是握着她们的手,给她们鼓着劲,帮她们擦擦汗,安慰她们,指导她们什么时候该好好休息,什么时候该进食补水,什么时候该用力起腹压。经过她的安慰、处理,很多准妈妈们都顺利安全地分娩。

如今,仍坚持在医疗岗位上的她对工作的热忱丝毫没有减退。“除孕产妇之病痛,助

家庭之完美。”在科学严谨的医学世界,宋建华的一腔热血都献给了产科事业,40年来平凡而漫长的岁月里,她用一颗仁慈的心和精湛的医术,用爱播种、用心耕耘,诠释着对事业的无私奉献。

王怡

